



牢记嘱托 履职尽责

刘聪委员：

凝聚思想共识 激发实干斗志

去年3月6日，习近平总书记参加民建、工商联界委员联组讨论，发表了重要讲话。难忘的瞬间、重要的时刻、珍贵的画面仍然历历在目。习近平总书记的重要讲话重要指示、中央的重大决策部署，为我们做好工作提供了遵循，指明了方向，注入了强大动力。

一年来，我牢记嘱托、感恩奋进，自觉把学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示转化为干事创业的热情、转化为履职尽责的实际行动。

一是抓政治引领，引导民营企业企业家准确把握当前形势，坚定发展信心。及时传递中央支持民营经济发展壮大的坚定决心，深入民营企业了解所思所想所盼，凝聚思想共识，激发实干斗志，推动民营经济创新发展、转型发展、健康发展。

(本报记者 江迪 采访整理)

李瑶委员：

以专业优势创新服务民营经济模式

2023年3月6日，习近平总书记看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员，并参加联组会，听取意见和建议。会后，我回到贵州在全省民建组织以多种形式传达学习习近平总书记的重要讲话精神。

我带领民建贵州省委会建立服务民营经济“1+4”创新模式，即围绕“1个行动方案”，开展“4项具体措施”：开办“民营经济大讲堂”、组建民建服务民营经济专家服务团、建立民建会员企业综合服务平台、实施“民营会员企业服务社会行动”。一年来，这些举措在提升企业家综合素质、提供全方位专业服务、促进民建会员资源整合合作共赢等方面取得明显成效。

去年，令我备受鼓舞的是，我主

(本报记者 黄静 整理)

李霞委员：

牢记殷殷嘱托 拓展工作局面

2023年3月6日，习近平总书记看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员，并参加联组会，听取意见和建议。我有幸现场聆听习近平总书记的谆谆教导，深受鼓舞、倍感振奋。

作为民建界别的政协委员和民主党派省级组织主委，习近平总书记的重要讲话使我进一步增强了使命感和责任感。一年来，我和全省广大民建会员一道，牢记殷殷嘱托，创新思路举措，努力拓展工作局面。

民建会员中有相当一部分是民营企业，我们深感在助力“两个健康”方面负有义不容辞的责任。通过助力优化营商环境、开展“助企纾困”专题调研、开展会员企业家培训等多种举措加以推进，助力会员企业健康发展。

(本报记者 胡方玉 整理)

工作中，我们注重平台赋能。在用好省市民建企联会等老平台的基础上，创建安徽民建会员企业信息数据库、安徽民建经济研究院、江淮公益基金和民营经济大讲堂四大履职和服务新平台。创新平台运行机制，打造安徽民建履职品牌。注意借用“外平台”，为会员企业发展聚势赋能。

在助推发展方面，我们抓住长三角一体化发展战略实施5周年契机，赴沪浙开展“双招双引”，推进被帮扶的皖北8市与沪苏浙帮扶城市一一对接，助推《沪苏浙城市结对合作帮扶皖北城市实施方案》落地落实。

我们将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定信心、勇毅前行，为现代化美好安徽建设作出新的更大贡献！

(本报记者 胡方玉 整理)

张健委员：

拥抱民营经济高质量发展的春天

2023年3月6日，习近平总书记看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员，并参加联组会，听取意见和建议。习近平总书记温暖有力的话语，给广大民营企业和民营企业企业家服下了“定心丸”，也讲到了我的心坎上，内化成为这一年来履职工作的深层动力。

作为工商联的全国政协委员，同时也是湖南省政协副主席、省工商联主席，我和省政协、省工商联的同志一起，把贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和省委、省政府工作要求，作为工作指南和行动标尺，致力做到党和政府有号令、工作有部署、行动有跟进。

一年来，我坚持以高质量调研建言推动民营经济高质量发展。通过政协提

案、社情民意信息等多种形式，就重大问题提出对策建议；协助全国工商联和国家、湖南省发展和改革委员会开展促进民营经济发展壮大专题调研；主持编撰《湖南民营经济发展报告(2022)》蓝皮书，开展民营企业季度运行情况调查。

2023年，湖南省工商联班子成员全员出动，全省工商联系统三级联动，向全球湘商广泛宣讲习近平总书记重要讲话精神和中央“民营经济31条”、湖南省“民营经济30条”以及湖南省委、省政府支持民营经济发展的好政策、好环境、好做法，增强湘商回湘投资创业的热情、决心和底气。

今年全国“两会”，我将就民营经济高质量发展发声出力，带着沉甸甸的责任和精心准备的提案，迈向又一个春天。

(本报记者 刘洋 整理)

郭奇志委员：

这一年我们走得很坚实

2023年3月6日，习近平总书记看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员，并参加联组会，听取意见和建议。一年来，甘肃省工商联以习近平总书记重要讲话为指引，持续提振民营企业发展信心，推动民营经济高质量发展。

以政治引领为主线促进民营经济人士健康成长。宣传解读党中央关于民营经济的大政方针，开展民营经济人士思想状况专题调研，组织企业家赴省内外接受红色教育，引导民营企业企业家坚定理想信念，厚植家国情怀。

积极发挥桥梁纽带和助手作用，助力民营经济健康发展。在兰洽会期间，促成多场投资贸易洽谈活动。深入开展“大走访大调研”，助企纾困，推动优化民营经济发展环境。加

强法治民企建设，强化对民营企业的法律服务和金融支持。

积极引导民营企业践行新发展理念，促进民营经济健康发展高质量发展。加大对头部企业、专精特新和科技成长型企业的培育服务力度。建言并推动召开全省促进民营经济高质量发展大会，参与制定《关于促进民营经济高质量发展的若干措施》。

引导服务民营企业积极履行社会责任。动员省工商联企业家参与国家乡村振兴重点县联系帮扶。4316家民营企业参与“万企兴万村”甘肃行动中。

新的一年，我们将继续深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济和工商联工作的重要论述精神，充分发挥桥梁纽带和参谋助手作用，持续推动民营经济统战工作和工商联工作取得新的成效。

(本报通讯员 王钊 整理)

何晓勇委员：

为民营经济发展排忧解难

2023年3月6日，习近平总书记看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员，并参加联组会，听取意见和建议。我现场聆听习近平总书记的重要讲话，倍感亲切，备受鼓舞，倍感振奋。习近平总书记的重要讲话为民营企业和民营企业企业家吃下了“定心丸”，也为工商联系统更好地服务“两个健康”提供了根本遵循和行动指南，奏响了坚定不移促进民营经济发展壮大的新时代最强音。

回到宁夏后，我深入13个市、县(区)，面向民营经济人士宣讲党的二十大精神、全国“两会”精神和习近平总书记重要讲话精神，凝聚民营经济人士思想共识。同时，积极引导民营企业和民营企业企业家消除顾虑、轻装上阵、大胆发展。

(本报记者 范文杰 整理)

我多次深入民营企业和工商联界群众开展调查研究，“面对面”了解民营企业和界别群众心声。去年共向全国政协提交提案6件，大会书面发言1件，积极推动解决影响民营企业市场预期和发展信心的困难和问题。

我根据自身工作优势，开展“工商联执常委、商会会长市行活动”7场次，互学互访民营企业30多家，积极促成项目投资合作；组织经贸交流推介活动，助力以商招商、商会招商；召开“服务民营企业高质量发展”等政企座谈会21场次，组织金融报告会10场次，帮助140多家民营企业获得银行金融贷款支持；扎实推进“万企兴万村”行动，通过产业、消费、技能、公益、就业等帮扶渠道，助力农民增收。

(本报记者 范文杰 整理)

李青委员：

以新作为助力民营经济发展壮大

时光荏苒，转瞬已是一载，习近平总书记去年在联组会上的嘱托依然清晰而深刻。一年来，以习近平同志为核心的党中央围绕促进民营经济发展再次作出了一系列安排部署，多次重申坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”，坚定不移支持民营经济发展壮大，政策支持力度空前，民企迎来重大发展机遇。

随着中央到地方密集释放稳经济新举措，青海“放管服”改革力度不断加大，营商环境不断改善，新型基层商会组织蓬勃发展，服务民营经济发展能力得到大幅提升。

民营经济砥砺前行，一大批具有青海特点、现代特色的产业应运而生，展现出巨大发展韧性和潜力，总体呈现“45889”的发展格局，即贡献了近40%的经济增加值，50%以上的税收，80%

以上的科技型企业，80%以上的城镇劳动就业，90%以上的经营主体，均为近年来的新高，在高质量发展的轨道上逐步站稳了脚跟。

我将着力做好五个方面的工作：一是坚定发展信心，注入发展新动力；二是聚焦服务效能提升，提供发展新助力；三是持续优化营商环境，凝聚发展新合力；四是发挥资源禀赋优势，激活发展新潜力；五是积极履行社会责任，释放发展新活力。

展望未来，我将以实际行动持续聚焦促进民营经济发展壮大这一重要职责，真正帮助民营企业在方向上解惑、发展上解忧、环境上解压，在建设中国式现代化青海新篇章的征程中再建新功、再创新绩。

(本报记者 江迪 采访整理)

范社岭委员：

助力石家庄国际陆港发挥更大作用

2023年3月6日，习近平总书记看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员，并参加联组会，听取意见和建议。习近平总书记饱含深情与大家交流的场面清晰地印刻在我的脑海中，特别是关怀鼓励支持民营经济发展的重要讲话，令人激动振奋。

多年来，我一直关注石家庄国际陆港建设，为其发展建言献策，以推动相关民营企业产品走向更广阔的市场。

京津冀区域人口众多、粮食加工企业密集，但内陆腹地粮食口岸却是空白。石家庄是京津冀地区唯一常态化开行中欧班列的城市。去年我了解到，石家庄国际陆港希望推动建设粮食口岸。我深入了解相关情况，提出支持石家庄粮食口岸申报的提案，相

关建议得到海关总署重视。目前，石家庄国际陆港正在加快建设进境粮食指定监管场地和B型保税物流中心。

今年，到京参加全国政协十四届二次会议前，我再次来到石家庄国际陆港，了解到京津冀是中欧班列外贸进出口主要货源地，但这一区域始终没有中欧班列集结中心。现在石家庄国际陆港已具备申报中欧班列集结中心的良好基础，今年我将提出关于支持石家庄申报中欧班列集结中心的相关建议。

作为河北省政协港澳台侨和外事委员会主任，我也会以专委会为依托，组织更大力量关注支持陆港建设，围绕相关议题开展协商议政，为陆港发展贡献智慧和力量，也为其背后的民营经济发展提供有力支持。

(本报记者 高新国 整理)

张兴海委员：

牢记嘱托走深走实科技创新之路

全国政协十四届一次会议期间，习近平总书记看望参加会议的民建、工商联界委员，并参加联组会，听取意见和建议。作为工商联界的一名全国政协委员，我现场聆听了习近平总书记的重要讲话，内心无比振奋和激动。

按照习近平总书记的指示精神和殷殷嘱托，我带领赛力斯集团坚持创新驱动、长期主义、商业成功，锚定实体经济加油干，干出了实效，也干出了精气神。

一是牢记嘱托扎扎实实干好企业。一年来，赛力斯聚焦智能网联新能源汽车做强实业，推动行业进步和产业链提升，走深走实中国式汽车产业现代化发展道路，企业发展迈上新台阶。

二是牢记嘱托走深走实科技创新之路。一年来，我们以营业收入的10%投入研发，在三电技术、增程技

术、电子电气架构和超级电驱智能技术平台(DE-i)方面处于领先地位，为纯电和增程式智能电动汽车双重路径奠定了技术基础。

三是牢记嘱托积极构建企业内部命运共同体。积极构建企业与员工之间的利益共同体，不断提高员工待遇，改善员工工作和生活条件，积极履行好社会责任。

作为全国政协委员，我在全国政协十四届一次会议期间共提交了7件个人提案、9件联名提案，得到相关部门积极回应。为高质量参加全国政协十四届二次会议，一年来，我走访调研了超过100家智能网联新能源汽车产业链企业，深入了解行业发展痛点，思考应对之策，准备继续为智能网联新能源汽车走实创新之路鼓与呼。

(本报记者 凌云 整理)

安庭委员：

为民营企业发展鼓与呼

2023年3月6日，习近平总书记看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员，并参加联组会，听取意见和建议。习近平总书记发表的重要讲话，情真意切，语重心长，为民营经济发展按下“定音锤”。

我在现场聆听了习近平总书记的重要讲话，备受感动、倍感振奋。一年来，我牢记嘱托、主动作为，以实

际行动把集团经营好，做社会财富的创造者，做文化产业的创新者，同时积极传递讲话精神，团结并带动民营企业、民营企业家在新征程中奋发有为。

作为全国政协委员、北京市政协常委、民建北京市委副主委，我把做好习近平总书记重要讲话精神的“宣传员”“传播者”作为履职的重要方面，把现场聆听、企业实践、个人

学习的精神、路径和方向，以及荣誉感、使命感及时传递给民建会员企业，让更多民营经济人士感知到党中央的关怀，在新征程中抓住新机遇、实现新作为。

过去一年，我通过走访、调研、座谈等方式，先后赴20余家企事业单位，与百余企业深入座谈，了解企业发展情况、实际需求，共同探讨解决行业关注的问题。2024年，我将始终带着民营企业的期盼，建真言、谋良策、出实招，在进一步提振民营企业攻坚克难信心、推进民营企业高质量发展、倡导民营企业弘扬企业家精神等方面，做好回响者、躬行者、传播者，助力民营经济和民营企业为中国式现代化贡献新的更大的力量。

(本报记者 孙琳 整理)

吴城委员：

为民营经济贡献更大力量

2023年3月6日下午，习近平总书记看望了参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员，并参加联组会，听取意见和建议。我现场聆听了总书记的谆谆教诲，倍感温暖、深受鼓舞。

一年来，我不断加强政治理论认识学习，认真开展调查研究，积极参加政协各项活动，加强与民营经济人士联系，广泛听取意见建议，全面彰

显政协委员履职担当。

为做好今年“两会”政协委员提案工作，我走访很多企业，与民营企业企业家座谈，听取专家学者建议，不断优化完善提案内容。今年拟向全国政协提交三件提案，积极为矿业高质量发展建言献策。

一年来，我积极参与乡村振兴和西部教育事业。2023年9月，参加调研榕江县乡村振兴工作，支持榕江持续打响